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На тържествено първо заседание за
мандат 2023-2027 година местният парла-
мент в Лясковец положи клетва. Заедно с
кмета на община Лясковец и кметовете на
петте села, общинските съветници се за-
клеха пред събралите се в общинската за-
ла гости и граждани. На церемонията по
официалното встъпване в длъжност при-
състваха и двама народни представители
от нашия регион - Людмила Илиева и Ди-
митър Николов. Тържественото полагане
на клетвата започна с химните на градЛяс-
ковец, националния и европейския, след
което областният управител Ивайло
Здравков приветства всички и пожела
успех в работата на новите избраници.
„Приоритет във вашата работа нека бъдат
обещанията и отговорностите, които сте по-
ели пред вашите избиратели. Постигайте
ги, като спазвате принципите на колегиал-
ност и толерантно поведение към остана-
лите избраници. Бъдете на нивото на ваша-

та отговор-
ност, объ-
рна се към
кметове и
съветници
областният
управител.

Общин-
ските съвет-
ници, кме-
товете на се-

лата и кметът на общината Васил Христов
произнесоха клетвените думи: „Заклевам
се в името на Република България да спаз-
вам Конституцията и законите на страната
и във всичките си действия да се ръководя
от интересите на гражданите от Лясковска
община и да работя за тяхното благоде-
нствие.” Всички получиха клетвените си
листове от секретаря на Общинската изби-

рателна комисия Десислава Иванова, а от-
ец Йоан извърши богослов за здраве и
успешенмандат.

След като положи клетва Васил Хрис-
тов прие от временно изпълняващия
длъжността кмет инж. Росица Господинова
символите на Общината - огърлицата и
ключа, и се обърна към гостите и гражда-
ните: „Наясно съм, че няма да е лесно.
Очаква ни мандат с много предизвикате-
лства. Предстоят ни години на сериозни

усилия за развитие на общи-
на Лясковец. Имаме и зада-
чата да върнем доверието в
местната власт, да възстано-
вим диалога между нея и хо-
рата, защото те очакват и за-
служават гласът им да бъде
чуван. Убеден съм, че всички
заедно ще взимаме правил-
ните решения и ще правим
правилните стъпки към доб-
руването на лясковчани. Не
издигам популистки лозунги,
само посочвам един от при-
нципите, които ще ме водят
като кмет. Мнението на всеки
лясковчанин ще е с еднаква
тежест за мен. Надявам се,

че ще бъда кмет на висотата на очаквания-
та на обществото. Вярвам, че на същата ви-
сота ще е и Общинският съвет“, каза в
първата си официална реч като кметВасил
Христов.

Първото заседание на лясковския
Общински съвет за мандат 2023 - 2027 г.
продължи с избор на председател. То бе во-
дено от доайена Емилия Жилиева от МК

„БСП за България, ИТН, МИР“. Новият
председател на Общински съвет-Лясковец
е Сергей Добрев, който получи 10 гласа в
своя подкрепа, а останалите петима гласу-
вали посочиха в бюлетината „Не подкре-
пям никого“. „Пожелавам на Сергей Доб-
рев да е справедлив, а в тази зала да се
взимат консенсусни решения, в името на
жителите на община Лясковец, обърна се
към новоизбрания председател Емилия
Жилиева. „За мен е чест да бъда избран за
председател на Общинския съвет в Ляско-
вец. Благодаря за гласуваното доверие,
ще се постарая да го оправдая - заедномо-
жем!“, бяха първитедуминаДобрев.

ÍÎÂÀÒÀ ÌÅÑÒÍÀ ÂËÀÑÒ ÇÀÏÎ×ÍÀ ÌÀÍÄÀÒ 2023-2027
Васил Христов

Кмет на Община Лясковец

Коледа е време, което споделяме с най-близките си
хора и в уюта на дома си даряваме и получаваме под-
аръци. Затова е нужно да помним, че най-ценното е не
онова, което можем да докоснем, а именно онези даро-
ве, коитоможемдаизпитаме сдушата си - подкрепа, ми-
лосърдие, любовидоброта!

Веселипразници!

Настъпват благословени дни, в които се обръщаме
с вяра в чудото на Христовото Рождение. Убеден съм,
че всички желания се сбъдват, само когато човек много
силно вярва в тях! Бъдете здрави и силни, защото здра-
вето и силата на духа са нужни, за да се увенчае с успех
всяко нашеначинаниеи зада се сбъднатмечтите ни!

ЖелаяВиотсърцевълшебнаКоледаищастливаимирнаНова година!

Нека посрещнем Новата 2024-та година със смире-
ние, което да запази чистотата намислите и действията
ни!Нека въпреки трудностите, които съпътстват нашето

съвремие, съумяваме да откриваме истинското и стойностното, и в делник, и в праз-
ник, да намирамеповодда се усмихваме, да кажемдобрадума, да подаримдоверие.

Уважаемисъграждани, УважаемижителинаобщинаЛясковец,
скъписъграждани, приятели,

Обръщам се към Вас с пожелания за много здраве,
топлина в семейното огнище, вяра в Христовото Рож-
дество! В навечерието на светлите празници - Рождес-
тво Христово и настъпването на Новата 2024-та годи-
на, отправямсърдечни пожелания замного здраве, лю-
бов иблагоденствие въвВашитедомове!

НекаНовата 2024-та годинадаещедра,мирна, спорнаиплодородна!

Сергей Добрев

Нека Новата година бъде успешно начало за едно
по-добро бъдеще, благополучие и просперитет за на-
шата община!

Вярвам, че 2024-та ще бъде по-добра, истинска и
щастлива за нас, защото всички ние заслужаваме то-
ва! Пожелавам Ви от сърце много късмет, лично и се-
мейнощастие, мирилюбов!

В святата нощнаРождество, отворете сърцата си за християнска любов и разби-
рателство, за благосклонност и човещина!

Председател на Общински съвет-Лясковец

ÂÅÑÅËÀ  ÊÎËÅÄÀ
È  ÙÀÑÒËÈÂÀ  È  ÌÈÐÍÀ  ÍÎÂÀ  2024  ÃÎÄÈÍÀ

ÂÅÑÅËÀ  ÊÎËÅÄÀ
È  ÙÀÑÒËÈÂÀ  È  ÌÈÐÍÀ  ÍÎÂÀ  2024  ÃÎÄÈÍÀ

Вдетска гради-
на „Радост“ тради-
ция е тържествено
да се запалва елха-
та, около която се
събират всички
възпитаници на
детското заведе-
ние, учители и гос-
ти. Тази година то-
ва се случи на Ни-
кулден на специ-
ално тържество.
Малчуганите раз-
браха от своите
учители как по

ÌÀË×ÓÃÀÍÈÒÅ ÎÒ ÄÃ „ÐÀÄÎÑÒ“ ÇÀÏÀËÈÕÀ ÑÂÅÒËÈÍÈÒÅ ÍÀ ÅËÕÀÒÀ ÇÀÅÄÍÎ Ñ ÊÌÅÒÀ
След като показаха, че знаят всичко за

предстоящите празници от нашия кален-
дар, преминавайки през целия празничен
цикъл, деца и учители пристъпиха към за-
палване на своето коледно дръвче. Пред-
варително децата го бяха украсили с играч-
ки, гирлянди и лампички. Специалният им
гост кметът на Общината Васил Христов,
имподари светещаиграчкафенерче за кра-
сивата елха, с пожеланиедаозарява обща-
та им вяра за по-добри и по-светли бъдещи
дни. Христов подари също за всички дечи-
ца пълна къщичка с бонбони и им пожела
здраве, вълшебна Коледа и да открият под
елхата най-желаните подаръци.

стар български обичай се посреща празни-
ка на рибари и мореплаватели. Те им раз-
казаха легендата за Св. Никола, предста-
виха на специална трапеза традиционните
за празника ястия, а по-късно децата слу-
шаха бабини приказки и за празниците
Бъдни вечер и Коледа, с приготовленията
за тях. Палавниците от по-малките групи
представиха пред гостите танците „Игра“,
„Вършачка“ и „Въртележка“, а по-големите
възпитаници на „Радост“, след като сложи-
ха Бъдника в огнището, потропнаха с геги-
те и благословиха: „С мед и грозде, хляб и
вълна да е пълна таз къща, да е богата со-
фрата, да са пълни хамбарите“ и така из-
пълниха обичая „Коледуване“ с всички на-

ричания за здраве иберекет.
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Нафинала, като на празник, всички де-
вет паралелки ученици от начален курс,
техните учителиидиректорът духнаха све-
щичките на огромната си празнична торта.

Богата презентация представи дълго-
годишния труд на учителите, отдали уси-
лия, време и грижа за поколенията деца,
преминали през началния етап на образо-
вание в училището. Учителят Малина
Ангелова направи ретроспекция и пред-
стави развоя и постигнатите успехи през
30-годишния период. Тя сподели също, че
работата на началните учители е високо
оценена от проф. Дейвид Фрост от Ке-
ймбридж. Разказа за членството на екипа
в клубовете по активно учителство, за из-
ползването на интерактивни методи, за
осъществяването на плавен преход от на-
чален към прогимназиален етап, за разра-
ботването на проекти, свързани с обновя-
ването на материалната база - сензорна
стая за индивидуална работа с ученици, ка-
бинет по готварство, класна стая на отрито
и други. Сподели също, че верни партньо-
ри през годините, в помощна тяхната рабо-
та, са били родителите, които се включват
активно в разнообразната училищна дей-
ност, както и екипите на детските градини,
библиотеката и пенсионерските клубове, с
които участват в общиинициативи.

Тържественото честване наюбилея за-
почна с изпълненията на Фанфарния
оркестър и танц „Нашето училище“, из-
пълнен от мажоретния състав, с внасяне
знамето на училището и с приветствие на
н а с т о я щ и я д и р е к т о р Д а н и е л а
Арабаджиева. Гости на празника бяха
кметът на Общината Васил Христов, за-
местник-кметът инж. Росица Господинова,
Николай Кожухаров - бивш директор на
училището, бивши дългогодишни учители,
както и директорите на детските градини в
града. Кметът поднесе подаръчен ваучер
на празнуващите и се обърна към тях с ду-
мите: „Дистанцията на времето ще напра-
ви своето ище оцени по достойнство пътя,
извървян от Вас - хората, които съхраня-
ват българските ценности чрез своето от-
даване на едно хуманно дело - отглежда-
нето и възпитаването на децата - бъдеще-
то на нацията ни. Вие сте хората, които
подкрепят детската ръка и оформят све-
тогледа на всяка личност в израстването и

развитието й. Желая Ви здраве, удовлет-
вореност от постигнатото и още много
бъдещи успехи в благородната Ви профе-
сия!“. Поздравление къмдецаи учителиот-
прави и Николай Кожухаров, а поздрави-
телни адреси изпратиха депутатът Люд-
милаИлиева и началникът наРУОинж.Ро-
залияЛичева.

С тържествен концерт в лясковското чи-
талище учители и ученици от СУ „Максим
Райкович“ отбелязаха кръгла годишнина
от създаването на началенетап на образо-
вание в училището. До 1993 година в шко-
лото обучението е от четвърти до едина-
десети клас. Преди 30 години в ЕСПУ „М.
Райкович“ отново се възстановява обуче-
нието на ученици от първи до четвърти
клас. Директор тогава е Николай Кожуха-
ров, а учебната 1992-1993 година започва
с четири паралелки - първи, втори, трети,
четвърти клас, с класни ръководители Ма-
рияна Бъчварова, Станка Александрова,
Милена Кълчишкова иМиленка Николова.
Сега в училището, въпреки демографския
срив, паралелките са 9, като в годините
към екипа се присъединяват още начални
учители - СтефкаОбрешкова, СофияИли-
ева, Марияна Георгиева, Недка Павлова,
Светла Бонева, Малина Ангелова, Креме-
на Тотева и Евгения Коева. За изминалите
три десетилетия, през СУ „М. Райкович“
са преминали над 1300 ученици от първи
до четвърти клас. В училището в начален
курс вмомента се обучават 149 ученици.

Празничното тържество беше из-
пъстрено смного сценични изяви - рецита-
ция на стихове за училището, песни за при-
ятелството, „Танци с книги“, изпълнен от
мажоретките, драматизация „Вълкът и
Червената шапчица“, представени бяха и
хумористични сценки, скечове, песен „Мое-
то семейство“, „Танц с бащи“ и много дру-
ги. Да поздравят по-големите деца бяха
дошли и малчуганите от детските градини,
които същовзеха участие в програмата.

ÊÎÇÀÐÅÂÑÊÈÒÅ ÏÅÍÑÈÎÍÅÐÈ

ÕÎÐÀÒÀ Â ÍÅÐÀÂÍÎÑÒÎÉÍÎ ÏÎËÎÆÅÍÈÅ
ÏÎËÓ×ÈÕÀ ÂÍÈÌÀÍÈÅ È ÏÎÄÀÐÚÖÈ

Тази година се навършват 39 години от
създаването на пенсионерския клуб вКоза-
ревец и за тържеството, което всяка годи-
на си устройват, възрастните хора посрещ-
наха гости, върнаха се към скъпи спомени,
припомниха си споделени мигове от пред-
ишни празници и участия в музикални фо-
руми, веселиха се и разбира се, получиха
подаръци и поздравления. Подарък вау-
чер, цветя и поздравителен адрес изпрати
общинският кмет Васил Христов. На
тържеството подаръци поднесоха и кметът
на селото Красимира Колева, поздравле-
ния отправиха и общинските съветници д-
р Гецова и Даниела Арабаджиева,

кръстницата на клуба Георгина Недева,
както и приятели от други организации, да-
рителиибизнес партньори.

И тази година възрастните хора от клу-
ба на пенсионера „Здравец“ в село Козаре-
вец, не пропуснаха да отбележат годишни-
на от съществуването на пенсионерската
организация в селото. Клубът е учреден на
една значимадата - Денят на народните бу-
дители, имакар смалко закъснение, и този
път активистите организирахаден за почит
към първооснователите. Първи ноември
1984 г. е датата на основаването, а първи
председателстващ организацията е Хрис-
то Събев. Идеен поддръжник и спомощес-
твовател в тази благородна инициатива
става Елена Пенева. Тя има честта да от-
крие като кмет на Козаревец обновената
сграда и помага за оборудване и обзавеж-
дане на клуба. Уредник в тези първи
стъпки и активен организатор на всички
прояви еЙоргоЙоргов.

Настоящият председател на клуб
„Здравец“ Дочка Габровска върна при-
състващите назад в годините, разказа за
възникването и развитието на клубната
дейност, за трудностите и възходите, за
сплотеността на организацията в общата
идеядаработят и прославят името на свое-
то село и благодари за подкрепата и всеот-
дайността на членовете на организацията.

През 34-те години от своето съществу-
ване организацията в Лясковска община
осъществява подпомагащи и благотвори-
телни акции, безплатни административно-
информационни и консултантски услуги,
партньорства с организации, с местната
власт и бизнеса.Местният бизнес и тази го-
дина бе основен спонсор за организиране-
то на празничния ден на хората в нерав-
ностойно положение. Единадесет фирми
се отзоваха в помощ на ръководството, за
да направят хората по-щастливи. Много от
тези благодетели помагат редовно и ги рад-
ват не само на техния празник, но и в най-
светлите дни - Коледа, Великден, подпо-
магат лежащо болни, както и председате-
ля в работата му по закупуване продукти
за клуба, а също и при организиране на ек-
скурзии за болните, които могат да се при-
движват без придружител.

Лясковската организация на хората с
увреждания съществува от 1989 година.
Първоначално е била Дружество на инва-
лидите в Лясковец с около 20 члена и са-
мостоятелен клуб. Председатели през го-
дините са били Лили Николова, Тодорка
Кърпачева, ДимитърДраганов,СтефанКо-
чемидов. След 2002 година Дружеството
прераства вОбщинска организация със со-
бствена визия и обществен авторитет. В
момента организацията наброява 250 чле-
на, като само вЛясковец са 180, вМерданя
и Джулюница по 20, в Доби дял са 30. Дру-
жества няма само в Козаревец и Драгиже-
во от населените места на територията на
общинаЛясковец. В дружествата членуват

около 10 процента симпатизанти, които са
придружители. Целта на привличането им
е да помагат на членовете за тяхната по-
добра социализацияиинтеграция.

Седемдесет от членовете се събраха в
комплекс „Лесопарка“ на празнична трапе-
за и споделиха помежду си своите болки,
тревоги, мечти и мънички радости в живо-
та. За своя празник те получиха подаръчен
ваучер, поздравление и увереност за под-
крепа от кмета на Община Лясковец Васил
Христов. Празникът отбелязаха и членове-
те на дружеството в село Мерданя. Поз-
дравителен адрес от името на общинския
кмет им поднесе Сашка Михайлова, депу-
тат в местния парламент. Нейният изне-
надващ подарък - празничен обяд, особе-
номного зарадва празнуващите, които раз-
вълнувани й благодариха за уважението,
за оказаната подкрепа и внимание към тях.
Те бяха поздравени и от кмета на селото
Ваньо Ганев, от председателя на пенсио-
нерския клуб Цветанка Христова, от мес-
тнидарителии приятели.

На трети декември хората с уврежда-
ния, специфични потребности и нужди от
цял свят отбелязват своя празник. ВЛяско-
вец те празнуваха ден след това с тържес-
тво, организирано от настоящия председа-
тел на организациятаДимитърДимитров.

Â ÄÎÁÐÈ ÄßË ÅÑÅÍÍÈß ÏÐÀÇÍÈÊ ÍÀ
ÊÀÐÒÎÔÀ ÑÅ ÏÐÎÂÅÄÅ ÇÀ ÑÅÄÌÈ ÏÚÒ

В село Добри дял отново кулинари и
самодейци се събраха заПразника на кар-
тофа - есенна кулинарно-фолклорна изя-
ва, наложила се през годините. Седмото
издание на Празника на картофа се про-
веде в читалище „Петко Р. Славейков-
1903“. Празникът се организира от Кме-
тствоДобридял, настоятелството на чита-
лището, с участието на дамите от клуба
на пенсионера „Еделвайс“ в селото, и с
финансовата подкрепа на Община Ляско-
вец. В специално обособен кулинарен кът
бяха изложени различни ястия и блюда,
приготвени от картоф. Изделията оцени
жури с председателЖивкаИванова и чле-
нове Ганка Василева и Петя Стоянова.
Традиционно бяха избрани и наградени
най-вкусните картофени гозби.

Кулинарите се състезаваха в две кате-
гории - с приготвените от тях солени и

сладки изкушения от картоф, като тази го-
дина картофените произведения бяха на-
правени от участници от Добри дял и Ляс-
ковец. Организаторите бяха предвидили,
както винаги и награди за най-млад и най-
възрастен участник, а тази година тези от-
личия заслужиха Виолета Куруджикова -
най-млад кулинар и две възрастни дами -
76-годишната Пенка Стамова и 79-
годишната Стойка Донева. Атанаса Ку-
руджикова спечели трета награда нажури-
то в раздел „Солени ястия“ за своите вкус-
ни „Пирожки“. На второ място в тази кате-
гория е Пенка Стамова, която грабна на-
градата за ястието си със заглавие „Три
картофа, три яйца“. Първа в класацията е
Ганка Петрова, на която бе присъдена и
наградата за „Визия на ястие“ - тя бе при-
готвила красива и вкусна „Солена торта“.
В раздел „Десерти от картоф“ на трето

ÎÒÁÅËßÇÀÕÀ ÐÎÆÄÅÍ ÄÅÍ ÍÀ ÊËÓÁÀ ÑÈ

Призьорите получиха освен аплодис-
менти за труда и старанието си, също и

грамоти и предметни награди от организа-
торите, а докато протичаше кулинарният
конкурс, на сцена се изявяваха дошлите
да отправят музикален поздрав към свои-
те добридялски приятели - певците от
Фолклорна група „Настроение“, град Габ-
рово.

място журито класира Емилия Жилиева,
втората награда е за Марияна Стоянова,
а първа награда бе присъдена на Иванка
Маринова за „Картофени бонбони с ко-
кос“.
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Двоен празник си организираха пенси-
онерите от лясковския клуб „Зора”. Тази го-
дина те бележат 55 години от създаването
на своята клубна организация и 30 години
от сформирането на певческата група, раз-
виваща творческа дейност при клуба. Чес-
тването на двата празника организираха
новият председател Мария Драева с по-
мощта на изявени членове, с подкрепата
на Община Лясковец и отзивчиви спонсо-
ри. За тържеството си възрастните хора по-
лучиха от новия кмет на Общината Васил
Христов кошница с цветя и поздрав да
бъдат все така весели, да празнуват с пе-
сен още дълги години рождените дни на
клуба си и да се радват на своята златна
възраст. Към пожеланията си кметът при-
бави и ваучер с необходимата сума за заку-
пуване нажелан от тях подарък. Да уважат

двойния празник на
възрастните, дойдоха
и кръстницата на клуба
д-р Гецова, управите-
лят наДомашния соци-
ален патронаж Женя
Жан, председателят
на общинския съвет на
пенсионерите в Ляско-
вец Калина Цацова и
председатели от дру-
гите клубове на Ляс-
ковска община, които
също отправиха праз-
ничните си поздравле-
ния.

В областните празници и в регионал-
ните и общинскифестивали на кулинарно-
то изкуство сръчнитедомакини от клуб „Зо-
ра” имат също редица завоювани призови
места.Последната имизява вПървинаци-
оналенфестивалнаореха приключи сНаг-
радата на организаторите - едно от най-
значимите за всеки кулинар отличие. Спе-
циалната награда на кмета на Козаревец в
Празника на кокошата чорба също е тяхно
скорошно завоевание, също награда имат
и от Празника на градинарската чорба в
Златарица, от Празник на лопуша в Бряго-
вица. От конкурса „Пъстра трапеза“ кули-
нарният им отбор има приз за приготвени
най-вкусни ястия, като уменията на кули-
нарките през годините са оценявани на ви-
соко ниво, не само от шеф Пеньо Иванов,
но и отУтиБъчваров.

В празничния ден, в знак на признател-
ност за труда, отдадеността на песента и
всеотдайната работа за издигане името на
клуба, бяха наградени с Дипломи най-
изявените в клубната дейност хора, а
именно -14 кулинарки, едни от най-
активните и награждавани дами в различ-
ни надпревари, Дипломи, плакет-сувенир
и цвете получиха и шест певици - Мария
Станчева, Калина Цацова, Еленка Георги-
ева, Мария Драева, Радка Иванова и Ири-
наКуклова.

Певческата група има активна твор-
ческа дейност - самостоятелни концерти,
участия в регионални фестивали, в об-
щински празници и прегледи, в съборите
на Беклемето, в Априлци, Черни вит, Сев-
лиево, Царевец, в Петропавловски събор
и Събор на овцевъдите и много др. Вече
30 години вокалната група за народни пес-
ни жъне успехи и печели награди - грамо-
ти, дипломи, медали, плакети. Сега група-

та е с нов ръководител - Атанас Костов,
утвърден професионалист, който работи с
певиците по обновяване на песенния ре-
пертоар.

И като на празник, всички се събраха
около двете торти със свещички, пожела-
вайки си здраве, дълголетие и още много
успехи.

Пенсионерски клуб
„Зора“ е най-старият в
Лясковска община. Той
е първият открит от се-

демте клубове в община Лясковец, създа-
ден в далечната 1968 година, под ръково-
дството на Енчо Копанков и Миланка Не-
шева. В него кипи още тогава активен жи-
вот под ръководството на първосъздате-
лите и тогавашните ентусиазирани дейци
Георги Папов, Ганчо Заеков, Димо Цацов,
Бояна Мечкова. Пръв председател тогава
е Стефан Крънзов, а първото помещение
на клуба се е намирало вместността „Мос-
та“. То скоро се оказва тясно, поради голе-
мия брой желаещи възрастни да членуват
в него и затова клубът е преместен в блок
на ул. „Бузлуджа“. В началото броят на чле-
нуващите пенсионери е бил повече от 200
души, а най-многоброен е съставът на клу-
ба през 1995 г. - наброява около 300 чове-
ка. В момента съставът му е 70 души. Още
със създаването му под формата на дне-

вен дом на пенсионерите за развлечение,
отдих и почивка, се сформират певческа и
театрална групи, както и физкултурна, на-
речена „Здравец”. Всички те развиват ак-
тивна дейност и печелят награди в редица
културни форуми и спортни състезания.
На 21 април 1994 година възрастните хора
се настаняват в ново помещение на улица
„Трети март“, където се събират и до днес.
През 2013 година за председател е избра-
наВеселинаБлагоева, която ръководи клу-
ба с вещина в продължение на цяло десе-
тилетие. През 2013 година клубът е
кръстен и приема името „Зора“. Най-
дългогодишен уредник е Христинка Боне-
ва, която отдава 42 години от живота си в
услуга на пенсионерите. Най-големите
успехи за развитието на клубната дейност
идват със създаването на певческата гру-
па „Чаровна възраст”, с ръководителСлав-
ка Стаматова. Пръв корепетитор е Иван
Драгостинов, а по-късно дамите пеят под
съпровода на Димитър Евтимов, с който
групата беше до скорошната му кончина.
С помощ от Община Лясковец, собствени
средства на клуба и дарения, са изработе-
ни и народни носии, а по-късно и още един
комплект носии със средства по проект на
Карвинг-фестивала вЛясковец.

изведения. Учениците
от пети ишести клас за-
твърдиха наученото
чрез викторина и полу-
чиха награди за отлич-
ните резултати, които
показаха.

По особено специален начин празни-
ка на народните будители отбелязаха и
талантливите ученици на начално учили-
ще „Цани Гинчев“, които бяха поканени за
участие в празничните изяви, организи-
рани от Регионалното управление на об-
разованието във В. Търново. Възпитани-
ците на най-старото лясковско училище,
заедно със своите учители се включиха и
достойно се представиха в тържеството
поднаслов „Горди потомцина святи идос-
тойни деди“. Тази учебна година праз-
никът там беше посветен на жените буди-
телки, дали своя принос за духовното из-
дигане на нацията през Възраждането.
Началникът на РУО - Велико Търново
инж.РозалияЛичева връчи грамоти за от-
лично представяне в инициативата „Жен-
ска сила: Народните будителки“, в която
участваха освен НУ „Цани Гинчев“, също
още осем училища от областта. Регла-
ментът на тазгодишното издание на праз-
ника в РУО, посветен на Деня на народ-
ните будители, включваше предварител-
но изготвяне на презентация или кратък
филм, посветен на живота и делото на
Анастасия Димитрова, Неделя Петкова,
Райна Футекова, Тонка Обретенова, Йор-
данкаФиаларетова, БонаСтанчева, Евге-
ния Кисимова, Ана Бояджиева. Децата от
Лясковец представиха Райна Княгиня -
разказаха за ушиването на знамето, пока-
заха чрез драматизация събития отмина-
лото ни, пяха и танцуваха и заслужиха
овациите на публиката от директори, учи-
телии ученици в залата наРУО.

С така замислените и проведени ини-
циативи учителите и библиотечните спе-
циалисти постигнаха своята основна цел
- да накарат младите хора да се гордеят
със своята славна история, с духовната
култура, която българите са внеслии про-
дължават да внасят в световната цивили-
зация. А с най-интересната замалки и по-
големи инициатива да преписват Паиси-
евата история, децата се докоснаха отно-
во до родолюбивите слова на Паисий
,,Българино, знай своя род и език!“ и вла-
гайки частица от ентусиазма на Софро-
нийВрачански, те наистина бяха горди да
четат написаното преди 261 години и да
осъзнават значението на силния и пла-

менен зов наХилендарскиямонах.

Празникът на на-
родните будители бе
повод за посещението
намного ученициот на-
чален курс на гимна-
зията в градската биб-
лиотека. По повод
първи ноември и там
бе отдадена почит към
делото на всички кни-
жовници, просветите-
ли и борци за национално освобождение,
съхранили през вековете духовните цен-
ности на нацията и нейния морал. За сре-
щата в храма на книгите библиотечните
специалисти бяха подготвили за децата
много образователни игри. Учениците от
I „б” клас и тяхната учителка Галя
Антонова, изгледаха специално подгот-
вена презентация, която запозна децата
с някои от най-изявените ни будители.
Първолаците отговаряха и на въпроси,
свързани с празника, влязоха в ролята на
Паисий, като всяко дете изписа с перо
първата буква от името си, бяха израбо-
тили и табло, посветено на народните бу-
дители, а библиотекарите ги запознаха с
детския отделнабиблиотеката и импода-
риха тематични книгоразделители, които
сами да оцветят. Заръчаха им да помнят
колко е важно да почитаме делото на

всички просвети-
тели, книжовни-
ци, възрожденци
и борци за духов-
на независимост
на България. По-
сещение в библи-
отеката направи-
ха и учениците от I
„в” клас на СУ
„Максим Райко-
в и ч ” с у ч и т ел
Анна Стоянова.
Малките любоз-
найковци същобя-

ха запознати с историята ни, с възрож-
денци, революционери, а след това уче-
ниците редиха буквен пъзел с думата „Бу-
дител”, писаха с перо и мастило първите
изучени букви и с голям интерес разгле-
дахадетските книжки.На поканата набиб-
лиотеката се отзоваха предпразнично и
учениците от IV „а” клас с класен ръково-
дител Миленка Николова. Децата пока-
заха знания за името и символиката на
празника, замисията набудителите и раз-
познаха химна, посветен на делото им.
Образователната игра „Народни будите-
ли” стартира с видеоклип за най-
изявените личности в нашата история, а
в първия кръг участниците имаха за зада-
ча да си припомнят имената и дейността
на книжовници, просветители и борци за
национално освобождение. Във втория
кръг трябваше да изтеглят карта с лика

на народен буди-
тел и да назоват
неговото име и с
какво е известен.
С гордост учени-
ците разказаха за
делото на нацио-
налните ни вода-
чи - първоучите-
лите КирилиМето-
д и й , К л и м е н т
Охридски, Паисий
Х и л е н д а р с к и ,
Христо Ботев, Ва-
сил Левски, Геор-
ги Бенковски, За-
харий Зограф,
Кольо Фичето и
още много изяве-
ни българи, дали
живота си за пробуждането на българ-
ския дух и съзнание. С огромен интерес
четвъртокласниците направиха своите
първи опити да пишат с перо и мастило.
Влизайки в ролята на Паисий, те се до-
коснаха до възрожденската епоха и раз-
браха колко труден и дълъг е процесът на
създаване на ръкописната книга. Специ-
ално изработен постер получи като под-
арък екипът набиблиотеката, който деца-
та сами са направили с много любов в
чест на народните нибудители.

Една от най-мащабните инициативи
на ученици, учители и родители, която се
проведе в дните преди празника на наши-
те будители, бе кампанията „Подари лю-
бима книга на своето училище“. В про-
дължение на две седмици деца от раз-
личните класове на гимназията, носиха
свои книжки, различни по жанр, които да-
риха на училищнатабиблиотека.

от стр. 4
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По повод провеж-
дащата се повсемес-
тно национална ини-
циатива „Ден на чете-
нето в България“, тре-
токласниците прове-
доха открит урок в чи-
талнята на библиоте-
ката. С презентация
техният класен ръко-
водителДаниелаБърнева ги запозна сжи-
вота и делото наЦани Гинчев. Специално
за случая учениците бяха подготвилиире-
цитал по стихове на техния патрон, а от
своя страна, библиотечните специалисти
им показаха авторски книги на писателя,
някои от които издадени на стария право-
пис, като повестта „Ганчо Косерката” и
„Български басни“. Децата разгледаха
също с голяминтерес и кумулативния том
на литературно-научното списание
„Труд”, чийто редактор и издателебилЦа-
ни Гинчев, и в което е публикувал своите
трудове. Децата разгледаха в клас и кни-
гатаму „Нещопобългарската народнаме-
дицина“, събрала в себе си билките и тях-
ното лечебнодействие.

Вмесеца, посветен на патрона, учени-
ците участваха в традиционния за праз-
ника им лекоатлетически крос „Златна
есен“. В лекоатлетическата надпревара
победител при момичетата в по-малката
възрастова група е Ивелина Гайнурова от
втори клас, а при по-големите на първо

място се класира Аделина Димитрова -
ученичка от четвърти клас. При момчета-
та първенец стана второкласникът Геор-
гиНенков, а при по-големите първотомяс-
то е за Денислав Ангелов от трети клас. В
спортната надпревара бяха наградени и
завършилите на второ и трето място про-
бега, присъдени бяха и 10 награди за де-
ца със специални образователни потреб-
ности, които пробягаха трасето със свои-
те учители.

Интересна творческа инициатива бя-
ха и двата конкурса, в които се включиха
талантливите буровчета - конкурсът за ри-
сунка „Моето училище“ и за литературно
произведение - „Животът в моето учили-
ще“. Рисунката наЛияна Григорова от тре-
ти клас спечели първо място, второклас-
никът Боян Петров заслужи наградата за
проявена креативност, специални награ-
ди получиха Ева и Виктория Табакови,
най-сполучливия портрет на Цани Гинчев
нарисува ГеоргиНиколчев, специална на-
града за изработка на макет на любимото

училищебеприсъдена наКрасимирНико-
лов, а екипно за красив макет бяха награ-
дени петима участнициот III „б“ клас. Вли-
тературния конкурс най-добре се справи-
ха третокласниците Гергана Илиева и
Йордан Георгиев - наградени за най-
емоционално написана творба, Лияна
Григорова, Яна Рашев и Симона Нинова -
за оригиналност, а за най-откровено напи-
сано литературно съчинение, отличията
грабнаха Рая Костова и Ивайла Драган-
ска.

На 24 ноември в Музея на градина-
рството се състоя празничният концерт
на децата, който включваше литератур-
но-музикална програма, като децата
първо демонстрираха познанията си за
живота и делото на своя патрон. Всичко в
представената от тях програма, беше из-
пълнено от действащите в училището клу-
бове за личностно развитие и по проекти-
те, които училището реализира. Такива
клубове са спортния клуб към Съюза на
българските гимнастически дружества

„Юнак“, клуб „Зипи“, клу-
бовете „Добротворци“,
„Малки медиатори“, „Ро-
долюбие“, „Занимате-
лен английски език“,
„Прозорец към света“,
както и клуб „Театри“.
Най-малките - първок-
ласниците, изпълниха
стихотворението „Аз
съм българче“ и песнич-
ката „Опни ми, тропни
ми“. По-големите учени-
ци влязоха в различни
роли, представяйки лю-
бими стихотворения и
басни под формата на
драматизации. Така тре-

токласниците по артистичен начин из-
пълниха една от най-известните басни на
ЦаниГинчев „Заек и таралеж“, както и сти-
ховете на поета „Есен“, „Чуй, труди се ти“
и „Кирил и Методий“. Последваха и много
изяви, реализирани в изпълнение на учи-
лищните проекти. Най-мащабният про-
ект, по който училището работи в момен-
та е „Зелено училище“, финансиран по
програма „Еразъм“. Децата показаха по-
знания за разделното събиране на от-
падъци, включиха се в различни спортни
игри, изпълниха много песнички и танци и
доказаха, че следват примера на братя
Бурови и вървят по стъпките на патрона и
всички нашипредци сдостойнство и с гор-
дост. Те бяха поздравени от директора на
училището Диана Петкова, която им
връчинаградите от състезанията.От име-
то на кмета на Община Лясковец Васил
Христов и лично от свое име, децата по-
здрави председателят на Общинския
съвет Сергей Добрев, който беше техен
гост.

НУ „Цани Гинчев“
проведе редица ини-
циативи, с които отда-
де почит и уважение
към учителя, писате-
ля, фолклориста и
наш съгражданин Ца-
ни Гинчев.

В празничния ден деца и учители праз-
нуваха с тържествен концерт под наслов
„Сто години съвременно имодерно учили-
ще в село Джулюница“. Ръководството бе
поканило официални гости, които изгле-
даха направения специален филм-
презентация за развоя на учебната инсти-
туция през годините. Гостите се наслади-
ха и на чудесния спектакъл на децата.
Кметът на Общината Васил Христов по-
здрави и връчи подаръчен ваучер на ди-
ректора Даниела Христова. На учителите
той пожела да продължават да бъдат ве-
рен страж на традициите на предците, а
на децата - да следват Славейковите по-
слания за любов към език и татковина, да

Обединено иновативно училище „П. Р.
Славейков” с. Джулюница чества своя пат-
ронен празник. То носи името на видния
възрожденски поет, учител, фолклорист,
политик, борец за църковна независимост
и общественик Петко Рачев Славейков.
Тази годинадецаи учителиотбелязват ед-
на важна годишнина - 100 години от по-
строяването на сегашната сграда на шко-
лото. Училището в най-голямото лясков-
ско село Джулюница е наследник на
първото килийно училище, помещавало
се в старата селска църква, построена
през 1834 година. Съществуващата днес
сграда е проектирана на два етажа с 16
класни стаи, а строежът й завършен през
1923 година. През 1969 година е издигнат
третия етаж на училището и сега то разпо-
лага с 24 класни
стаи, модерно об-
орудвани кабинети и
13 допълнителни по-
мещения. Днес в учи-
лището работят висо-
коквалифицирани
специалисти. Учили-
щето е средищно от
учебната 2009-2010
година. Учителският
екип, с директор Да-
ниела Христова, за-
лага изключително
на неформалното об-
разование в нетра-

диционна обстанов-
ка и сред природата.
Много добро и дълго-
годишно е партньо-
рството на ОбУ „П. Р.
Славейков” с Център
за междуетнически
диалог и толеран-
тност „Амалипе”, с
който деца и учители
си партнират по реди-
ца проекти. В учили-
щето учат и творят
126 ученици със сме-
сен етнически състав
- ромски и български.
Училището е инова-

тивно и е уникален модел на интеркултур-
но учебно заведение.
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Издава Община Лясковец
разпространява се безплатно
четете и в сайта на общината
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се учат на труд и добродетели. Гости бяха
и кметът на селото, общински съветници,
читалищни дейци, пенсионирани учители,
партньори, родителии граждани.

С много талант, настроение и празнич-
но въодушевление учениците показаха,
че са достойни наследници на един от
най-големите наши възрожденски будите-
ли - Дядо Славейков. Децата представиха
литературен рецитал по стихове на патро-
на Петко Рачев Славейков и детския джу-
люнски поет Цоньо Калчев, изпълниха и
емблематичните песни „Татковина“ и
„Сладкопойна чучулига“, представиха
фолклорните ритми „Сборянка“, Кюстен-

дилска ръченица, Варненско хоро и други.
Впечатляващабеидраматизацията поба-
ладата наСлавейков „Изворът наБелоно-
гата“, изпълненията на тъпан и гайда, ма-
жоретния танц „Училищелюбимо“ и други.

В празничната програма се преплето-
ха миналите традиции, с духа на настоя-
щето и с мечтите на деца и педагози за до-
косване до едно по-успешно и модерно
бъдещо образование. С голяма празнич-
на торта и с пожелание за успехи приклю-
чи детският спектакъл, а гостите си юби-
лярите изпратиха с подарък - събрана в
Алманах историята на джулюнското учи-
лище.

За да се задълбочат знанията за на-
родните буди-
тели, беше
проведен и

урок по родолюбиена тема „Поклон, буди-
тели!“. В него, под ръководството на учи-
телите, се включиха ученици от пети до
осми клас. Осмокласниците презентира-
ха живота на видни книжовници, просве-
тителииреволюционери. Те представиха
пред по-малките ученици емоционален
рецитална емблематичнибългарски про-

По случайДеня на народните бу-
дители в лясковското СУ „Максим
Райкович“, бяха проведени редица
инициативи. Двадесет и един уче-
ници от среден и горен курс взеха
участие в първата проява „Съвре-
менни будители“. Вдъхновени от
своите учители по български език и
литература - Нина Савова, Росица
Петрова и Анелия Цонева, те се до-
коснаха отново до родолюбивите
слова на Паисий, като направиха
съвременен препис на откъси отПа-
исиевата ,,История славянобългар-
ска“. Начинанието протече в три
кръга - подбор на най-въздей
стващите моменти от „книжчицата“,
ръкописен препис и изготвяне на ко-
рица за книгата. И учениците, и техните
учители останаха изключително удовлет-
ворени отфакта, чеще оставят в училищ-
ната библиотека частица от себе си за ид-
ните поколения.

-
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